

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 279 (2223)
Среда
25 февраля
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей. Дайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов к 24 годовщине Красной Армии).

Дадим фронту больше продовольствия

Центральный Комитет ВКП(б) обращаясь к колхозникам призывает: «Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Дайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта! (Из лозунгов к 24 годовщине Красной Армии).

Красная Армия, преодолевая огромнейшие трудности, максимально напрягая силы, с упорными боями продвигается вперед, выбивая из рук немецких захватчиков советские села и города, уничтожая живую силу врага и его технику. Колхозное крестьянство, восхваляя мужество фронтовиков, изо дня в день увеличивает свою заботу о защитниках родины. На поля сражений непрерывным потоком идет продовольствие.

Дать Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства — вот самая почетная задача колхозников и колхозниц. В 1941 году большинство колхозов и колхозников нашего района честно выполнили все обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Многие даже досрочно внесли мясо и маслопоставки в счет 1942 года.

И только незначительная часть артелей, где руководители привыкли к расхлябанности и недисциплинированности, осталась в долгу перед государством. (Ключищи, Холязинского сельсовета, Бурныковка, Меленки). Эти факты позорные, они заслуживают самого сурового порицания.

Благоприятные итоги истекшего года не могут быть успокаивающими. Наоборот нужно дружнее подхватывать примеры передовиков и не дожидаясь сроков сдавать государственные поставки. Надо немедленно организовать сдачу мяса и масла за I квартал этого года и авансом в счет последующих сроков.

Одним из важнейших мероприятий, обеспечивающих бесперебойное выполнение мясопоставок хорошо упитанным скотом, является откорм скота. Это дело должно быть хорошо налажено в каждой артели, ибо сдача упитанного, полноценного скота дает возможность забирать меньшее количество животных, что способствует быстрому росту поголовья.

В ближайшие дни организуем массовую сдачу мяса и маслопоставок, дадим фронту больше продовольствия.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 23 февраля

В течение ночи на 23 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Бойцы подразделений, которыми командуют тт. Саркисьян и Рогов (Западный фронт), выбив противника из двух населенных пунктов, захватили 4 орудия, 20 минометов, 28 пулеметов, большое количество патронов и другие трофеи. Противник потерял убитыми 100 солдат и офицеров.

Часть, где командиром т. Сазонов (Калининский фронт), заняла важный населенный пункт П. На поле боя гитлеровцы оставили 350 убитых и раненых солдат и офицеров. Отвагу и мужество в этом бою проявил пулеметчик тов. Горбылев. Израсходовав весь запас патронов, он подкрался к немецкому пулеметчику, стрелявшему по нашей наступающей части, и забросал его гранатами. Уничтожив весь расчет и захватив пулемет, тов. Горбылев открыл из него огонь по противнику.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-За-

падного фронта, за один день боев уничтожила 4 орудия, 2 минометных батареи, 12 пулеметов, подбила 4 танка и захватила орудие, 3 пулемета, 2 автомата и 114 винтовок. Противник потерял убитыми 450 солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командой старшего сержанта Волкова зашла в тыл к немцам. Отважные бойцы забросали вражеские блиндажи гранатами и уничтожили 20 немецких солдат и офицеров. Вернувшись без потерь группа разведчиков доставила пленного немецкого солдата, 1 крупнокалиберный пулемет и несколько винтовок.

Зенитчики части т. Батракова сбили фашистский транспортный самолет, который пытался сбросить хлеб немецкому гарнизону, блокированному нашими частями в Н-ском населенном пункте. 8 человек экипажа самолета взяты в плен.

Действующие на территории Орловской области партизанские отряды под командованием тт. К. и В. напали в деревне Х. на штаб немецкой части. Гит-

леровцы в панике убежали на территорию расположенного поблизости аэродрома. Опасаясь, что партизаны захватят самолеты, немцы подожгли находящиеся на аэродроме 4 бомбардировщика и 13 транспортных «Юнкерсов».

При разгроме нашими частями 30 финского пехотного полка были захвачены документы штаба полка, среди которых найден «бюллетень приказов главной квартиры верховного командования финской армии за №21.» В параграфе 5 «о нищенствующих солдатах» говорится: «Замечено, что солдаты на пути следования занимаются попрошайничеством гражданского населения, собирают милостыни деньгами, хлебом, табаком и т. д. Начальствующему составу предлагается разъяснить каждому солдату, что такого рода нищенство пятнает честь солдата финской армии и не может быть дозволено ни при каких обстоятельствах. Начальник штаба управления генерал-майор В. Э. Тумпи».

Однако приказом, а нищенство финских солдат не только не прекратилось, но приняло еще более широкие размеры.

Вечернее сообщение 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе гор. Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом

участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов—51, орудий—одно, минометов—4, винтовочных патронов—14 тысяч, мин—29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.



◆ Член артели «15 лет Октября», Ивановского I сельсовета, тов. Бердников А. А. в январе полностью рассчитался по культсбору и подоходному налогу за 1942 год.

Ко дню 24 годовщины Красной Армии он рассчитался полностью за 1942 год по маслопоставкам.

Петрова.

◆ Учителя Кияшквинской средней школы, подхватив призыв учителей города Куйбышева, отчислили каждый свой однодневный заработок на постройку танковой колонны «Народный учитель».

З. И. Сабанова.

◆ 16 февраля при Княгининской машинно-тракторной станции состоялось заседание совета. На заседании были подведены итоги работ за 1941 год и разработан план работ МТС на 1942 год. Р. С.

◆ Члены артели «Память Ленина», Григорьевского сельсовета, Морозов М. И., Боголепов В. М., Морозов П. М., Курагина Н. П., Тихомирова К. И. и другие полностью уплатили культсбор и самообложение, всего внесено 1000 рублей самообложения.

Данич.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ, К СЕВУ ГОТОВИТЬСЯ ПО-ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

К севу готовы

Члены артели имени Буденного на деле выполняют историческое указание товарища Сталина—снабдить население и бойцов, героически сражающихся на фронтах отечественной войны, хлебом, мясом и другими продуктами сельского хозяйства.

Сейчас в колхозе успешно идет подготовка к весенне-посевной кампании. По сортированию семян создано звено из 10 человек. Каждый день члены звена пропускают через сортировочные машины 30 центнеров зерна. Уже отсортировано 162 центнера пшеницы, 24 центнера гороха, 157 центнеров вики. Через межколхозный сортообмен колхоз приобрел семена овса.

Сейчас мы развернули заготовку картофельных верхушек. В этом большую помощь оказывают школьники. Они помогают обрезать верхушки, собирают их по домам колхозников.

Большого напряжения сил требует весеневашка. Поэтому к ее проведению мы готовимся заблаговременно. Члены артели починили упряжь, приготовили вальки, кузнец полностью отремонтировал плуги, бороны, селки и другой сельскохозяйственный инвентарь. Опытные плугари и севцы, обучают молодых членов артели.

Весна нас не застанет врасплох. Мы к ней готовы.

Красенков,
председатель сельсовета.

Приобретают сельскохозяйственные знания

С большим интересом учащиеся Б. Мурашкинской средней школы изучают сельское хозяйство. На уроках они знакомятся с устройством сельскохозяйственных машин, изучают агротехнику, овощеводство. С наступлением весны они вместе с колхозниками выйдут на поля района и будут помогать колхозникам в борьбе за высокий сталинский урожай, осуществлять задачи, поставленные страной перед сельским хозяйством.

Большое внимание уделяли сельскому хозяйству и учителя школы, они примут участие в

весенних работах в колхозе имени Сталина. После трех вводных докладов об основах сельского хозяйства, преподаватели самостоятельно готовят доклады по агротехнике, по выращиванию огородных и некоторых зерновых культур. Большой интерес вызывают у слушателей биологические особенности культур. Недавно тов. Серверов И. М. сделал доклад об агротехнике картофеля. Учащиеся слушали с большим вниманием.

Н. Гладышев.

Отставание в подготовке к весне терпимо быть не может

Медленно идет подготовка к весенне-посевной кампании в колхозах Яковлевского сельсовета. В артелях «1 мая» и «Пролетарий» еще не полностью насыпаны семенные фонды, затягивается сортирование семян, рабочие планы не составляются. Бригады до сего времени не знают какие культуры, где будут сеять.

В сельхозартели «Броневик», М. Колковицкого сельсовета, недостает 200 центнеров семенного овса и это не беспокоит руководителей колхозов.

Весна не за горами. Такое отставание в подготовке к весне терпимо быть не может. К севу надо быть готовым полностью, чтобы весенне-посевную кампанию провести в срок и качественно.

Кочетков.

Все для фронта

Дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности—вот задача, поставленная членами артели «Новый мир», Книгининского сельсовета.

Сейчас члены артели успешно ведут подготовку к весеннему севу. Семенной фонд насыпан полностью отсортированными семенами. На полях вывезено большое количество навоза. Члены артели приступили к вторичному сортированию семян.

Юпатин,
председатель сельсовета.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Заявление Рузвельта о предоставлении нового займа Советскому Союзу

Рузвельт на пресс-конференции на вопрос о том, предоставлен ли новый крупный заем Советскому Союзу, заявил, что первый заем Советскому Союзу на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения полностью распределен и, вполне естественно, необходим дополнительный заем, чтобы обеспечить непрерывный поток военных материалов в Россию. Рузвельт указал, что прошлой осенью было достигнуто соглашение об отправке определенного количества военных материалов в Россию в определенный срок. Доставка этих материалов, заявил далее Рузвельт, до некоторой степени отставала от плана в течение

декабря и января, но к 1 марта США добьются обеспечения этих поставок по плану.

Один корреспондент спросил—гарантирует ли выполнение плана до 1 марта поставку военных материалов Советскому Союзу своевременно, чтобы дать возможность русским подготовиться к немецкому весеннему наступлению. Рузвельт ответил, что это—чисто военная проблема. После первого марта в Советский Союз будет регулярно поступать много материалов, заказанных в соответствии с первым соглашением на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЛИВИЙСКОМ ФРОНТЕ

Как передает агентство Рейтер, лондонские круги, обсуждая причины отхода итало-немецких сил приблизительно на 15—20 миль к западу от английских позиций в районе Эль-Газалы, указывают, что силы немецких войск, достигших этого района, были более значительными, чем просто разведывательные патрули. Сейчас трудно сказать, будет ли германский генерал Роммель отводить свои войска дальше. Считают, что для отхода итало-немецких сил имеются вес-

кие причины. Роммель имел, по видимому, намерение продолжать наступление, но встретил в районе Эль-Газалы значительно более мощные английские силы, чем предполагал, и поэтому решил не вступать в сражение. Кроме того, английская авиация в последние дни нанесла столь значительные потери немцам, что Роммель не решается продолжать наступление, не имея достаточного количества самолетов для поддержания атаки наземных войск. (ТАСС).

Смертная казнь за не сдачу теплых вещей

«Фелькишер беобахтер» сообщает, что в Ростках (Чехословакия) германский особый суд приговорил 44-летнего Альфре-

да Фишера к смерти за не сдачу для нужд германской армии теплых вещей. (ТАСС).

Далматская ромашка

Идя навстречу нуждам фронта, колхозы и совхозы нашей страны в этом году должны будут сеять новые культуры. Артели нашего района получили задание на нескольких гектарах посеять и вырастить далматскую ромашку. Значение этого растения—огромное. Из него вырабатывают необходимые лекарства. Кроме того ромашка известна как важнейшее средство борьбы против вредных насекомых.

Лучшими почвами для культивирования далматской ромашки являются супеси легкие, средние суглинки, осушенные известковые торфяные почвы; непригодными являются почвы тяжелые, глинистые и кислые, с близким стоянием грунтовых вод. Как растение многолетнее, далматская ромашка возделывается обычно на особых отдельных участках, где культивируется в течение 6—8 лет.

Лучшими предшественниками ромашки являются: чистый пар, многолетние травы, озимые и бобовые культуры. Участки, отводимые под эту культуру, хорошо заправляются питательными веществами с внесением хорошо перепревшего

навоза или минеральных удобрений. На гектар вносится под основную осеннюю вспашку 20—30 тонн навоза. Вспашка участка производится с осени на глубину 18—20 см. с заправкой удобрений. Весной производится боронование, перепахка и предпосевная культивация с последующей тщательной разделкой почвы бороной.

Перед посевом семена далматской ромашки замачиваются при температуре 18—20 градусов в течение 10 часов, а затем проращиваются при тщательном перемешивании их до появления белых точек. Затем для равномерности посева семена подсушиваются до сыпучести. Посев проводится рано весной, или поздно осенью—под зиму (в конце октября—ноября) причем, в последнем случае сухими семенами и на почвах структурных, не заплывающих, с пересыпкой рядков перегноем. Посев производится в грунт на постоянное место, или в парнике и на рассадные гряды. При посеве в грунт на почвах чистых от сорной растительности и богатых питательными веществами, далматская ромаш-

ка даст неплохие результаты при условии, если норма посева 4—5 кг. доброкачественных семян, заделанных не глубже 1,5—2 см. при ширине междурядий в 30—60 см.

Возможен и гнездовой ручной посев ромашки в лунки, причем растения в рядках прореживаются на расстоянии 20—30 см. При возделывании рассадой—посевом в парники или на рассадные гряды—для получения рассады на один гектар требуется семян около 1 кг. Высеваются проросшие семена, с междурядьями в 10 см. с заделкой их перегноем, торфом или парниковой землей, слоем 1—2 см. С момента посева гряды все время содержатся во влажном состоянии. После появления всходов проводится рыхление междурядий и полка сорняков. С появлением второго настоящего листа, всходы прореживаются с оставлением растений на расстоянии 8—10 см. друг от друга. Выдернутые растения пересаживаются на свободные гряды с той же площадью питания. Высаживается рассада с 5—6 листочками, хорошо окрепшая, высотой до 10 см., в июне—июле. Посадку следует проводить в пасмурную погоду или вечером. Расстояние между рядами ус-

танавливается 50—60 см. и между растениями в ряду 20—30 см. После посадки производится полив, с присыпкой земли вокруг растения. При выпадении растений следует производить посадку, для чего необходимо иметь в рассадниках запасной посадочный материал.

По мере уплотнения почвы, особенно после сильных дождей и с появлением сорняков необходимо проводить рыхление междурядий и прополку. Рыхление и прополка повторяются в течение лета 3—5 раз. Хорошие результаты дает подкормка азотом (один центнер селитры на га) в период бутонизации. Осенью, с целью повышения зимостойкости, ромашку подкармливают фосфорно-калийными удобрениями из расчета 30—40 кг. в переводе на действующее начало.

Уборка далматской ромашки на техническое сырье производится в период зацветания, когда красивые язычковые цветки только начинают распускаться, а срединные трубчатые находятся еще в стадии бутонизации. Хороши для уборки солнечные ясные дни. Цветочные корзинки можно обрывать руками. Так как в стеблях тоже

содержатся пиретрины, то их после сбора цветов скашивают над уровнем прикорневых листьев.

Собранные цветы идут немедленно в сушку, которая производится под навесом, на чердаках или сараях, с хорошим проветриванием, но без доступа прямых солнечных лучей, при температуре 20—30 градусов. Цветы раскладывают тонким слоем и часто их перемешивают. Высушенный материал состоит из цветочных корзинок без цветоножек. Стебли режут на части в 8—10 см. и сушат как цветы, но отдельно от них. Для получения семян выделяют особые семенные участки, которые следует засеивать сортовыми семенами. Уборка на семена производится в их восковой спелости, при увядании красивых язычковых цветков и общем побурении цветочных корзинок. Зрелые корзинки скашиваются вместе со стеблями и сушатся на солнце. Семена вымачиваются вручную и отвеиваются.

Агроном РайзО
М. Гусева.

Ответственный
редактор
А.А. АЛАДЬИН.